

## 《信阳市城市绿化条例》获省人大常委会批准

本报讯 经省十四届人大常委会第十次会议审查,8月3日,《信阳市城市绿化条例》(以下简称《条例》)获得全票通过,将于2024年11月1日起施行。自此,山水茶都、美丽信阳的“一城之绿”增添了法治力量的坚强护航。

城市绿化,对于保护改善城市生态环境,提升城市品味和宜居功能,增强人民群众的获得感、

幸福感具有重要作用。近年来,我市深入贯彻习近平生态文明思想,系统推进“1335”工作布局,着力花园城市建造,先后成功创建国家森林城市、全国绿化模范城市、国家生态文明建设示范区等,城市绿化水平不断提升。

为进一步适应城市绿化高质量发展的需要,持续巩固提升建设成果、推动解决新问题,不断满

足人民群众对美好生活的期盼,今年以来,在市委领导下,市人大常委会坚持科学立法、民主立法、依法立法,高质量推进城市绿化立法工作。法规起草和修改过程中,充分吸纳民意、汇集民智,先后经10余次调研论证形成初稿,两次向社会公开发布征求意见,通过基层立法联系点、人大代表线上监督评价平台、召开立法

协商座谈会等方式和渠道,广泛征求意见建议,同时还邀请园林专家全程参与立法,着力提升法规质量。

据悉,批准后的《条例》共六章三十九条,分为总则、规划、建设、管理、法律责任、附则。

(据信阳人大)

## 我市“婚姻登记+不动产登记”业务联办

本报讯 近日,信阳市自然资源和规划局与信阳市民政局在浉河区、平桥区婚姻登记处施行“不动产+婚姻”登记业务联办,在全市率先实现“不动产登记+婚姻登记”一站式办理,有效解决婚姻登记后不动产转移登记难题。

据悉,婚姻登记处工作人员在日常业务的办理过程中,经常会碰到部分夫妻在办理结婚、离婚登记时还需同步办理夫妻间不动产的增(减)名、居住权、离婚析产业务。不动产登记中心工作人员又常见于离婚析产的双方未及时按照离婚协议财产归属约定共同到不动产登记中心申请离婚析产登记,离婚后原配偶不在本地、难以联系或拒绝配合导致不能办理登记。为有效避免婚内对共有财产约定不明晰、财产分割缺少共有人申请带来矛盾纠纷,切实解决群众的困扰问题。信阳市自然资源和规划局与信阳市民政局达成业务联办合作意见,将服务关口前移,协同办理“不动产+



婚姻”登记。

信阳市不动产登记中心通过与民政部门婚姻登记处协同办公,在婚姻登记处设立不动产登记便民服务点,在婚姻登记服务窗口显著位置摆放不动产登记温馨提示牌。今后,婚姻登记处窗口工作人员办理结婚登记时,会增加询问申请人是否申请同步办理房屋增名等相关登记,办理离婚登记时,可以同步提交夫妻离婚析产登记申请,改变群众在办理婚姻登记+不动产时“两头跑”的低效模式,切实解决群众多部门跑腿和重复材料提交问题,为群众提供更加便捷、高效的办事

体验。

“不动产登记+婚姻登记”双登记齐办理的模式,实现了群众“高效办成一件事”。此项改革不仅是对传统服务模式的积极探索和创新,也是信阳市不动产登记中心继不动产登记窗口延伸至银行、社区、乡镇、房地产开发企业、房地产中介等便民点后又一创新举措。下一步,信阳市不动产登记交易中心将在此基础上继续拓展“不动产登记+N”集成便民模式,多线发力、形成合力,让便民利企更深入人心,助力全市营商环境持续向优发展。

(据信阳市不动产登记中心)

## 信阳公安捣毁六处制售假防毒面具窝点

本报讯 近日,信阳市公安局食药环侦支队一举端掉生产销售假冒3M防毒面具的线下窝点4处、线上窝点2处,抓获犯罪嫌疑人8人,扣押假冒3M防毒面具成品、半成品77.7万件,案值5000余万元。

6月26日,市公安局食药环侦支队在工作中获悉:在高新开发区有群众在网上购买的某品牌3M防毒面具无防毒功能,疑似假冒伪劣产品。

专案组通过委托该品牌商对产品进行鉴定,确定群众购买的“3M防毒面具、滤毒盒、滤棉、滤毒盒盖”为假冒伪劣产品。为斩断假冒防毒面具的生产销售链条,专案组随即展开破案攻坚行动。经侦查研判,民警快速锁定了在广东湛江市生产假冒防毒面具的犯罪嫌疑人以及在安徽宿州市开设网店售卖假冒防毒面具的犯罪嫌疑人。

专案组随即兵分两路,分别

奔赴广东省和安徽省开展侦查、抓捕工作。

在当地警方的配合下,专案组先后于7月22日、24日在广东湛江市、安徽省宿州市抓获并采取强制措施8人,网上追逃2人。经审讯,犯罪嫌疑人潘某、张某等人对生产、销售伪劣“3M”防毒面具的犯罪事实供认不讳。

目前,该案正进一步侦办中。

(据信阳公安)

本报讯 8月5日,记者从信阳市商务局获悉,按照国家相关部门要求,我市提高汽车以旧换新补贴标准。

按照《国家发展改革委、财政部印发〈关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施〉的通知》(发改环资〔2024〕1104号)和《汽车以旧换新补贴实施细则》(商消费函〔2024〕75号)要求,报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准由购买新能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车补7000元,分别提高至2万元和1.5万元。对已提交申请且符合补贴条件的消费者,按照调整后的补贴标准执行。

市商务局相关部门负责人告诉记者,消费者申请汽车以旧换新补贴时,相应报废机动车须在2024年7月24日(含当日)前登记在本人名下。在整个汽车以旧换新补贴申领过程中,申请人必须保证所有按要求提交的资料、所做的陈述和所填写的资料内容等真实有效,并对信息的真实性负责。对发现存在利用不正当手段(包括伪造、变造相关材料虚假交易、串通他人提供虚假信息)骗取补贴资金等违法行为的,将依法依规严肃处理。对审核中遇到的辨识不清、填写错误等需要退回修改或需要提交其他佐证材料的情况,请及时查看反馈信息,并按要求重新提交相关材料,如有疑问,可打咨询电话0376—6806068。

此外,市商务局还提醒,消费者申请汽车以旧换新补贴时,所提供的银行卡必须为补贴申请人本人名下且为商业银行在境内发行的银联借记卡(I类银行账户),线上填报补贴申请时,须准确填写开户行信息,具体到发卡点。(据信阳政务)

我市汽车以旧换新补贴标准提高啦